
（ 1 ／ 6 ）

１．回答者の属性

部

島守盆地

対象者1,000世帯を八戸市住民基本台帳から無作為に抽出し郵送で行った。 （配布部数） 1,000 部

アンケート対象 対象範囲は、計画地域が旧南郷村であることから八戸市南郷区とし、一般住民よりアンケートを行った。

アンケート結果

回収方法 郵送（受取人払）により回収した。 （回収部数）

回　収　率 30.6%

306

配布方法

事　業　名 田園空間整備事業 箇所名等

（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22 － 1

70%

30%

問１【性別】

男性

女性

有効回答 305

0% 1%

5%

12%

31%32%

19%

問２【年齢層】

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

有効回答 306

２．アンケートの回答結果

70%

30%

問１【性別】

男性

女性

有効回答 305

0% 1%

5%

12%

31%32%

19%

問２【年齢層】

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

有効回答 306

36%

12%
29%

1%

22%

問３【職業】

お勤め

自営業

農林水産業

学生

その他

有効回答 297

0%

6%

29%

7%

3%

41%

14%

問４【お住まい】

泥障作

泉清水

市野沢

大森

頃巻沢

島守

中野

82%

18%

問５【認知度】

事業が行われたことを知っている。

事業が行われたことも、聞いたこともない。

有効回答 306

有効回答 305

1
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【必要（おおむね必要）であった理由】
・ 地域の活性化のためには必要である。 ・・・ ４件
・ 都市との交流には必要である。 ・・・ ３件
・ 自然や伝統文化を後世に引継ぐには必要である。 ・・・ ８件

【必要（あまり必要）でなかった理由】
・ 施設が有効に活用されていない。 ・・・ ４件
・ 事業費がかかりすぎている。 ・・・ ４件

－ 1

事　業　名 田園空間整備事業 箇所名等 島守盆地

アンケート結果

（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22

22%

25%

19%

4%

30%

問６【必要度】

必要であった。

おおむね必要で

あった。

あまり必要ではな

かった。

必要ではなかっ

た。

有効回答 306

25%

問７【事業効果】

効果はあった

効果はなかった

有効回答 295

48
39

73
85

171

1

「効果があった」と回答した人のうち、

その具体的な理由（複数回答）

下記の項目で効果が

あったと１つ以上回答

した人

郷土の良さを再確認

できた

郷土に対する知識が

深まった

【満足（おおむね満足）している理由】
・ 島守のすばらしさを再認識することができた。 ・・・ １件
・ 憩いの場となった。 ・・・ １件
・ 村外の人たちが訪れるようになった。 ・・・ １件

【満足（あまり満足）していない】
・ 施設が有効に活用されていない。 ・・・ ５件
・ 事業の認知度が低い。 ・・・ ２件
・ 利用する機会がない。 ・・・ ２件
・ 魅力を感じない。 ・・・ ２件

22%

25%

19%

4%

30%

問６【必要度】

必要であった。

おおむね必要で

あった。

あまり必要ではな

かった。

必要ではなかっ

た。

有効回答 306

68%7%

25%

問７【事業効果】

効果はあった

効果はなかった

どちらとも言えない

又はわからない

有効回答 295

11%

31%

13%
5%

40%

問８【満足度】

満足している

おおむね満足して

いる
あまり満足していな

い
満足していない

どちらとも言えない

又はわからない。

有効回答 297

80
48
39

73
85

171

0 50 100 150 200

1

「効果があった」と回答した人のうち、

その具体的な理由（複数回答）

下記の項目で効果が

あったと１つ以上回答

した人

郷土の良さを再確認

できた

郷土に対する知識が

深まった

郷土に対する誇りが生

まれた

※横軸は回答数（人）

30
94
88

139

0 50 100 150

1

「効果があった」と回答した人のうち、

その具体的な理由（複数回答）
下記の項目で効果が

あったと１つ以上回答

した人

地域の伝統的な景観

が保全復元された

地域の伝統文化の保

存が図れた

生態系への保存が図

れた

※横軸は回答数（人）

2
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【適切（おおむね適切）である理由】
・ 清掃等が適切に行われている。 ・・・ ４件

【適切（あまり適切）でない理由】
・ 公園等の草刈りが適切に行われていない。 ・・・ ７件

（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22 － 1

箇所名等 島守盆地

アンケート結果

事　業　名 田園空間整備事業

28%

30%

1%
1%

40%

問１０【環境変化】

良くなった

やや良くなった

やや悪くなった

悪くなった

どちらとも言えない

又はわからない

有効回答 300

12%

34%

10%

3%

41%

問９【管理状況】

適切

おおむね適切

あまり適切ではな

い
適切でない

どちらとも言えない

又はわからない

有効回答 300

【改善点がある理由】
・ ・・・ 10件

・ イベントが少ないなど運営方法に改善が必要。 ・・・ ７件
・ 島守地区以外にＰＲが必要。 ・・・ ５件

利用が不十分な施設は、利用方法を見直す
ことが必要。

282 11

90% 100%

どれか１つでも知っている人の割合

170

126

78

118

61

130

206

91

196

263

123

167

215

175

232

163

87

202

97

30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩水車小屋

⑨島守舘農園

⑧平の下河原農村公園

⑦ホタル水路

⑥大久保小公園

⑤散策の道龍興山

④虚空蔵吊橋

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館

知っている

知らない

28%

30%

1%
1%

40%

問１０【環境変化】

良くなった

やや良くなった

やや悪くなった

悪くなった

どちらとも言えない

又はわからない

有効回答 300

19%

19%62%

問１１【改善点】

改善点がある

改善点はない

わからない

有効回答 293

※数字は回答数

有効回答 293
問１２【施設の認知度 】

１つでも知っている人の割合

12%

34%

10%

3%

41%

問９【管理状況】

適切

おおむね適切

あまり適切ではな

い
適切でない

どちらとも言えない

又はわからない

有効回答 300

3
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（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22 － 1

箇所名等 島守盆地

アンケート結果

事　業　名 田園空間整備事業

3

9
11

1

1
10

2

14
42

25

44
101

12

36
41

231

158
63

14

26
20

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館 ほとんど毎日

週に２～３回

92

66

58

78

31

89

151

57

130
225

196

222

230

210

257

199

137

231

158
63

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩水車小屋

⑨島守舘農園

⑧平の下河原農村公園

⑦ホタル水路

⑥大久保小公園

⑤散策の道龍興山

④虚空蔵吊橋

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館

利用している

利用していない

254 34

82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

どれか１つでも利用したこと

問１４【施設別利用頻度 】 有効回答 288

有効回答 288

※数字は回答数

問１３【施設の利用度 】

１つでも利用したことのある人の割合

※利用したことがないを除けば、どの施設も利用頻度的には年２～３回が多い。

※施設の中で最も利用頻度の高い「朝もやの館総合情報館」では「地域の情報収集」や「休養休憩」
といった回答が多く、次に利用頻度の高い「虚空蔵吊橋」では「自然観察」や「ウォーキング」といった
回答が多く、事業目的は達成されている。

6

2

2

4

2

6

8

3

13

63

0

5

1

0

0

0

1

1

15

8

0

3

1

0

1

0

0

0

6

1

11

8

8

24

4

11

27

6

8

3

3

0

3

5

3

7

8

4

1

0

7

5

10

5

6

17

28

14

5

4

4

3

0

0

0

0

0

0

4

0

3

0

0

1

0

0

0

0

1

0

0

4

6

0

0

1

1

0

11

12

8

6

9

3

0

4

12

2

12

70

2

1

2

2

0

2

3

2

8

26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩水車小屋

⑨島守舘農園

⑧平ノ下河原農村公園

⑦ホタル水路

⑥大久保小公園

⑤散策の道龍興山

④虚空蔵吊橋

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館

地域の情報収集

伝統芸能の鑑賞

農作業体験

自然観察

ハイキング

ウォーキング

そば打ち体験

粉挽き体験

住民との交流

休養、休憩

その他

4

1

1

2

2

3

6

3

9
11

2

0

1

1

0

2

5

1

1
10

3

7

8

4

4

7

11

2

14
42

29

22

22

37

11

37

64

25

44
101

26

19

15

18

8

18

33

12

36
41

196

222

230

210

257

199

137

231

158
63

28

17

11

16

6

22

32

14

26
20

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩水車小屋

⑨島守舘農園

⑧平ノ下河原農村公園

⑦ホタル水路

⑥大久保小公園

⑤散策の道龍興山

④虚空蔵吊橋

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館 ほとんど毎日

週に２～３回

月に２～３回

年に２～３回

あまり利用してい

ない
利用したことがな

い
無回答

92

66

58

78

31

89

151

57

130
225

196

222

230

210

257

199

137

231

158
63

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩水車小屋

⑨島守舘農園

⑧平の下河原農村公園

⑦ホタル水路

⑥大久保小公園

⑤散策の道龍興山

④虚空蔵吊橋

③散策の道古坊

②舘のやかた

①朝もやの館総合情報館

利用している

利用していない

254 34

82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

どれか１つでも利用したこと

問１４【施設別利用頻度 】

※数字は回答数

※数字は回答数

有効回答 288

有効回答 288

有効回答 288

※数字は回答数

問１３【施設の利用度 】

問１５【施設別利用目的 】

１つでも利用したことのある人の割合

4
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アンケート結果

事　業　名 田園空間整備事業 箇所名等 島守盆地

（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22 － 1

35

26

83
24

230

239

182
241

④やがら部会
③大久保地区観光農園部会

②そばの会
①食と緑をずなる会①食と緑をずなる会

②そばの会

③大久保地区観光農園部会

145 120

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１つでも部会を知っている人１つでも部会を知っている人の割合

有効回答 265問１７【部会の認知度】

38%

62%

問１６【運営協議会の認知度】

知っている

知らない

有効回答 271

181 100

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１つでもイベントに参加したこと

有効回答 284

1

16

3

32

21

8

41

50

9

19

43

150

109

10

280

265

278

249

260

273

240

231

272

262

238

131

172

271

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑭その他
⑬そば打ち体験教室

⑫ひな祭り
⑪やかたえんぶり
⑩雪ホタル祭り

⑨年越しそば・切り餅販売
⑧秋の収穫感謝祭

⑦新そば祭り
⑥大久保祭り
⑤ホタル鑑賞会
④青葉湖ウォーク

③例大祭（こくぞうさま）
②島守春祭り

①市民農園開園

参加した

ことがあ

る
参加した

ことがな

い

※数字は回答数

①市民農園開園

②島守春祭り

③例大祭こくぞう

④青葉湖ウォーク

⑤ホタル鑑賞会

⑥大久保祭り

⑦新そば祭り

⑧秋の収穫感謝祭

⑨年越しそば・切り

⑩雪ホタル祭り

⑪やかたえんぶり

⑫ひな祭り

１つでもイベントに参加したことのある

人の割合

問１８【イベント】

62

50

39

47

28

20

49

99

18

54

35

35

26

83
24

203

215

226

218

237

245

216

166

247

211

230

230

239

182
241

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑮ホタル部会
⑭島守四十八社の会

⑬島守館農園運営部会
⑫伝統芸能を守り伝える会
⑪平ノ下河原公園部会

⑩文芸部会
⑨特産品部会

⑧森の直売所部会
⑦湧水井戸部会

⑥南郷歴史民俗の会
⑤伝統技能を守り伝える会

④やがら部会
③大久保地区観光農園部会

②そばの会
①食と緑をずなる会

知ってい

る

知らない

①食と緑をずなる会

②そばの会

③大久保地区観光農園部会

④やがら部会

⑤伝統技能を守り伝える会

⑥南郷歴史民族の会

⑦湧水井戸部会

⑧森の直売所部会

⑨特産品部会

⑩文芸部会

⑪平ノ下河原公園部会

⑫伝統芸能を守り伝える会

⑬島守館農園運営部会

⑭島守四十八社の会

※数字は回答数

145 120

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１つでも部会を知っている人１つでも部会を知っている人の割合

有効回答 265問１７【部会の認知度】

38%

62%

問１６【運営協議会の認知度】

知っている

知らない

有効回答 271

5
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（別紙）

事後評価アンケート結果

整理番号 H22 － 1

アンケート結果

事　業　名 田園空間整備事業 箇所名等 島守盆地

29%

問２０【イベントに対する評価】

満足してい

る

満足してい

5

40

9

34

26

24

49

47

12

45

77

113

67

14

254

219

250

225

233

235

210

212

247

214

182

146

192

245

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑭その他
⑬そば打ち体験教室

⑫ひな祭り
⑪やかたえんぶり
⑩雪ホタル祭り

⑨年越しそば・切り餅販売
⑧秋の収穫感謝祭

⑦新そば祭り
⑥大久保祭り
⑤ホタル鑑賞会
④青葉湖ウォーク

③例大祭（こくぞうさま）
②島守春祭り

①市民農園開園

参加したい

参加したい

とは思わな

い

191 68

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

イベントに参加したい人の割合

①市民農園開園

②島守春祭り

③例大祭こくぞう

④青葉湖ウォーク

⑤ホタル鑑賞会

⑥大久保祭り

⑦新そば祭り

⑧秋の収穫感謝祭

⑨年越しそば・切り

⑩雪ホタル祭り

⑪やかたえんぶり

⑫ひな祭り

有効回答 260

※数字は回答数

問１９【イベントの参加意思】

・ イベント開催の広報が不足している。ＰＲにもっと努めてほしい。 ・・・ 20件
・ イベントが少なすぎる。各部会の活動を活発に行ってほしい。 ・・・  ５件

・ ・・・ 11件

・ 施設がうまく活用されていない。 ・・・  ６件
・ 人を集められるイベントを考えてほしい。 ・・・  １件
・ 都会の中、高校生、一般市民を受け入れるグリーンツーリズムに、もっと力を入れるべきである。 ・・・  １件

・ 不必要な事業は削減し、必要な事業はどんどん投資を図ってもらいたい。 ・・・  ２件
・ 計画段階から住民へのアンケート調査等が必要である。 ・・・  ３件
・ 無駄な事業が多すぎる。 ・・・  ２件
・ 市中心街からのアクセス道路等、インフラ整備をもっと進めてほしい。 ・・・  １件
・ 公共事業は必要だが、あまりにも似たような施設が多過ぎる。 ・・・  １件
・ ・・・  １件

・ ・・・  １件

公共事業を行う際に、有識者とか有力者の意見より、住民が本当に必要としているの
かを判断基準に計画してほしい。住民が余り利用しないものは整備しないでほしい。
箱物等の維持管理費が、財政を圧迫している。公共事業は民のためではなく、業のた
めと聞いたことがあるが、真に民のための公共事業を行ってほしい。

施設を有効に活用するための施策が必要に思う。都市住民との交流を増やすための
ＰＲ等を積極的にやってほしい。

問２２【田園空間整備事業「島守盆地地区」に対して、その他の意見・要望等】

問２３【公共事業についてご意見・ご要望等】

問２１【島守田園空間博物館運営協議会や各部会、イベント活動の内容について意見・要望】

29%

7%

64%

問２０【イベントに対する評価】

満足してい

る

満足してい

ない

わからない

有効回答 270

5

40

9

34

26

24

49

47

12

45

77

113

67

14

254

219

250

225

233

235

210

212

247

214

182

146

192

245

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑭その他
⑬そば打ち体験教室

⑫ひな祭り
⑪やかたえんぶり
⑩雪ホタル祭り

⑨年越しそば・切り餅販売
⑧秋の収穫感謝祭

⑦新そば祭り
⑥大久保祭り
⑤ホタル鑑賞会
④青葉湖ウォーク

③例大祭（こくぞうさま）
②島守春祭り

①市民農園開園

参加したい

参加したい

とは思わな

い

191 68

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

イベントに参加したい人の割合

①市民農園開園

②島守春祭り

③例大祭こくぞう

④青葉湖ウォーク

⑤ホタル鑑賞会

⑥大久保祭り

⑦新そば祭り

⑧秋の収穫感謝祭

⑨年越しそば・切り

⑩雪ホタル祭り

⑪やかたえんぶり

⑫ひな祭り

有効回答 260

※数字は回答数

問１９【イベントの参加意思】
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〔施設位置図〕　　　　　島 守 盆 地 地 区　　田 園 空 間 整 備 事 業

⑭景観保全：大倉かつらの井戸

⑪景観保全：松坂の湧水

②コミュニティー施設：萱葺き農家復元

⑨集落農園：島守舘農園

⑧農村公園：平ノ下河原農村公園

⑬景観保全：おじょうかあの湧水

⑥集落水辺：大久保小公園③農業集落道路：散策の道古坊
⑩景観保全：赤坂神社の湧水

⑮特認：水車小屋復元

④歩行者専用遊歩道：散策の道古坊

⑫景観保全：奥河原の湧水

①コミュニティー施設：総合情報館

⑤歩行者専用遊歩道：散策の道龍興山

⑦集落水辺環境：ホタル水路

7



整理番号

田園空間整備事業事　業　名 島守盆地箇所名等

（別紙）

事後評価箇所状況写真

1－H22

水車小屋総合情報館

展示室の様子

水車小屋総合情報館

展示室の様子

散策の道古坊

「青葉湖ウォーク」の開催

萱葺農家

伝統芸能「神楽」の様子
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－

整理番号

田園空間整備事業事　業　名 島守盆地箇所名等

（本地区は、事業内容が農村生活環境整備に関係する施設であり、事業実施要綱において費用対効果が不要とさ
れていたため、算定を行っていない。）

（別紙）

費用対効果分析説明資料

1－H22
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